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2012012012013333同等学力工商综合寒假作业

（一）单项选择题

1. 在进行非程序化决策时，通常用到的传统技术是：（ ）

A．培训 B．判断 C．探索式 D．习惯

2.针对那些新颖、例外的问题所做出的决策是（ ）。

A．程序化决策 B． 非程序化决策

C．理性决策 D． 满意决策

3.针对例行问题做出的决策是（ ）

A．程序化决策 B．非程序化决策

C．理性决策 D．满意决策

4. 下列不属于程序化决策的传统技术的是（ ）

A．习惯 B． 标准操作规程

C．组织结构 D． 经验

5. 在决策中去决定作用的是：（ ）

A．决策技术 B．外部环境的影响

C．决策者 D．信息的准确及时

（二）多项选择题

1. “决策人”模式把下述那些决策方面的心理因素作为其行动的基础。

A．学习 B．遗忘 C．记忆 D．习惯 E．懒散

2．群体决策的优点是。（ ）

A．时间较短 B．效率高 C．责任明确 D．能提供完整的信息

E．使人们更好了解所制定的决策
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3. 要及时有效地作出正确的决策，应遵循的原则有：（ ）

A．整体协同原则 B．高效原则 C．目标原则 D．权变原则 E．程序化原则

4. 决策过程包含的阶段有：（ ）

A．搜集情报阶段 B．决策阶段 C．拟定计划阶段

D．对已选定的方案进行评价 E．选定方案阶段

（三）名词解释

1.程序化决策

2. 非程序化决策

3. 个人价值系统

（四）简答题

1. 决策过程

2. 满意决策的原则

3. 群体决策的优点

（五）论述题

论述个人价值体系对决策影响。

（六）案例分析题

菲利普·莫里斯公司是世界上规模最大、获利最丰的烟草公司之一，在美国同行中一直
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处于领先地位。它的主要产品——“万宝路”牌香烟风靡世界，为公司实现了多次利润增长。

但是进入20世纪50年代以后，公司经营环境发生了急剧变化，医生把吸烟和癌症联系在一起，

卫生组织也认为吸烟对人体有害，美国国会也颁布了法令，禁止烟草公司在电视上做广告。

这样一来，烟草公司的产品销售面临严重的威胁。莫里斯公司意识到，若想生存下去，就必

须设法进入新的市场领域，开展多元化经营。

美国啤酒行业一直发展较好，美国米勒啤酒公司生产高级啤酒，产品浓度高，包装也相

当考究，其广告宣传的主题是：豪华背景中有一位女士在温文尔雅地细品米勒啤酒。但是，

不知什么原因，米勒啤酒销路一直不太好。1959年，莫里斯公司在比较多个收购方案后做出

一个重要决策：用1.3亿美元收购了米勒公司,并着手对米勒公司的主要产品进行研究和改造.

公司投入大量资金进行市场调查，结果发现美国90％以上的啤酒是中下层人士引用的，喝高

级啤酒的人很少，高收入的人更倾向喝 XO、香槟之类。于是，擅长市场开发的莫里斯公司

决定对米勒公司的主要产品进行调整，将其定位于大众化饮料，并在啤酒的浓度、包装、价

格和广告方面做相应更改。为使大众接受新型淡味啤酒，公司投入大量广告经费，竭力对其

新策划的一伙穿工作服的建筑工人在酒吧间痛饮米勒啤酒的广告进行广泛的、高强度的电视

宣传。结果，在全国啤酒总销量仅增长3％的情况下，米勒啤酒销量却逐年递增，在10年间，

市场占有率从同行第七位上升到第二位。接着，以米勒啤酒为基础，有生产出迎合各种顾客

需要的莱特牌啤酒，这使莫里斯公司的销售量和利润大幅增加。1978年，莫里斯又收购了七

喜饮料公司，并把原来含咖啡因的七喜饮料改为五咖啡因的汽水饮料，随后又开发出一种无

咖啡因的可乐饮料，并在广告上大肆宣传这种饮料，使其销量飞速上升。莫里斯公司成功地

在软饮料行业获得新的利润增长点。

（1）从组织平衡的角度，分析莫里斯公司的转型。

（2）从管理学的角度，分析莫里斯公司收购米勒啤酒的决策过程。

（3）分析莫里斯公司多次做出满意决策的原因。


